

В Указі Президента України від 23 вересня 1999 року «Про відзначення нагородами України працівників підприємств, організацій і установ» з нагоди 1100-річчя м. Полтави вказано, що Микола Сергійович Скрипніков за значний особистий внесок у соціально-економічний розвиток міста, вагомі трудові здобуття нагороджений відзнакою Президента України – орденом «За заслуги» II ступеня.

В 2001 році Микола Сергійович Скрипніков нагороджений міжнародним орденом Миколи Чудотворця.

М.С.Скрипніков – завідувач кафедрою оперативної хірургії та топографічної анатомії, Заслу-

жений діяч науки і техніки України, академік Міжнародної академії інтегративної антропології, Міжнародної академії комп'ютерних програм та систем, Української академії наук, Нью-Йоркської академії наук, Міжнародної академії наук екології, безпеки людини і природи, доктор медичних наук, професор. Його життєвий шлях є зразком для багатьох людей, і особливо для молодого покоління.

Колектив кафедри вітає Миколу Сергійовича Скрипнікова з ювілеєм! Бажас міцного здоров'я та подальших успіхів на пиві науки і життя!

Матеріали надійшли 24.03.2006 р.

УДК 617.924/ 611.-021

А.П. Гасюк, Л.Г. Ніколенко, М.А. Волобуєв, Т.В. Новосельцева

ВНЕСОК ПРОФЕСОРА М.С. СКРИПНІКОВА В РОЗВИТОК ПАТОЛОГОАНАТОМІЧНОЇ СЛУЖБИ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Українська медична стоматологічна академія (м. Полтава)

Патологічна анатомія завдяки морфологічному методу дослідження, який включає в себе – організменний, органний, тканинний, клітинний та ультраструктурний, тісно пов'язана з такими дисциплінами, як анатомія людини, гістологія та оперативна хірургія з топографічною анатомією. Кафедра патологічної анатомії, вивчаючи паталогічні процеси, ґрунтується на основах анатомічної, топографічної будови органів при індивідуальних варіантах, котрі досить детально розроблені школою В.М. Шевкуненко та його ученицею Т.В. Золотарьовою. Продовжувачем цієї школи став професор Микола Сергійович Скрипніков.

Після переїзду до Полтави Харківського стоматологічного інституту матеріальна база морфологічних кафедр (анатомії людини, гістології, оперативної хірургії з топографічною анатомією) потребувала суттєвих доповнень у вигляді макро- та мікропрепаратів для навчального процесу. Враховуючи це, на той час доцент М.С. Скрипніков разом із П.І. Насоновим (молодим викладачем кафедри патологічної анатомії) та І.І. Куликом (на той час завідувачем патологоанатомічного відділення обласної лікарні), були ініціаторами добудови одноповерхового патологоанатомічного відділення в обласній клінічній лікарні імені М.В. Скліфосовського. Нині це триповерховий корпус Полтавського обласного патологоанатомічного бюро, побудований за типовим проектом, один з кращих на Україні. В ньому розміщені секційна зала, холодильна камера, гістологічні та гістохімічні лабораторії, архів, кімнати для лікарів- патологоанатомів, конференційна зала, навчальна кімната для студентів з біопсійно-секційного курсу академії.

В патологоанатомічному бюро, яке одночасно стало і навчальною базою кафедри патологічної анатомії, проводиться велика діагностична робота по обслуговуванню хворих м. Полтави і районів області (понад 200 тисяч досліджень біопсійного матеріалу); відбувається аналіз якості клінічної діагностики (під час секційних спостережень) та клініко-анатомічні конференції за участю професора та викладачів кафедри. Нині патологоанатомічне бюро має новітні мікроскопи, що дає змогу документувати матеріали розтинів цифровою фотозйомкою.

Безперечний вклад академіка Миколи Сергійовича Скрипнікова у будові морфологічного корпусу Української медичної стоматологічної академії, в якому розташована і кафедра патологічної анатомії з біопсійно-секційним курсом. Ми маємо всі матеріальні можливості для проведення не тільки навчального процесу зі студентами 2, 3, 6 курсів, а й для навчання інтернів-патологоанатомів. Зокрема, навчальні кімнати оснащені в достатній кількості таблицями та графами логічних структур, що надають можливість студентам засвоїти теоретичні питання з патологічних процесів, а наявність комп'ютерної техніки створює умови для об'єктивного їх контролю згідно рейтингової системи навчання. Практичне забезпечення навчального процесу на кафедрі патологічної анатомії проходить також завдяки створеному музею макропрепаратів з ініціативи М.С.Скрипнікова, який містить більше, ніж півтисячі унікальних препаратів, частина з яких виконана і його учнями.

Наукова робота кафедри патологічної анатомії більше ніж 40 років проходить пліч о пліч з кафедрою оперативної хірургії з топографічною анатомією, завдяки дружнім стосункам як між за-

відуючими кафедрами, так і їх співробітниками, доцентами та асистентами. За цей час виконано більше 30 кандидатських робіт, пов'язаних з індивідуальною морфологічною будовою органів та їх змінами, що виникають після різних оперативних втручань. Враховуючи переважно стоматологічний профіль академії, з ініціативи М.С. Скрипнікова на кафедрі патологічної анатомії була створена антропологодентологічна лабораторія, яка вивчає будову та гістоархітектуру емалі, дентину зубів та альвеолярного кісткового відростку не тільки в нормі, а й при різних патологічних станах (карієс, флюороз, пародонтоз). Результатами цих досліджень стали 6 кандидатських, 3 докторських дисертації та 3 монографії і багато статей.

Вивченню студентами патологічної анатомії на сучасному рівні сприяє робота на придбаному за-

вдяки академіку М.С.Скрипнікову та при підтримці теперішнього ректора академії професора Ждана В.М. сучасному цифровому мікроскопі «Олімпус», який дозволяє провести об'єктивні морфометричні дослідження не тільки в стоматології, а й в онкології. Останній, завдяки можливості підключення до системи Інтернет, дозволяє консультувати складні біопсії не тільки в межах України, а й за кордоном.

В день ювілею глибоко шановного професора Миколи Сергійовича Скрипнікова Асоціація патологоанатомів Полтавської області бажає йому міцного здоров'я, успіхів у творчому житті та подальшого здійснення мрій у розвитку морфології.

УДК 617.924/ 611.-021

ВКЛАД ПРОФЕССОРА Н.С. СКРИПНИКОВА В РАЗВИТИЕ ПАТОЛОГОАНАТОМИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ ПОЛТАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Гасюк А.П., Николенко Л.Г., Волобуев Н.А., Новосельцева Т.В.

Резюме. Профессор Н.С.Скрипников был инициатором создания материальной базы патологоанатомической службы в г. Полтава, строительства морфологического корпуса, где были созданы все условия для учебной и научной работы.

Ключевые слова: патологоанатомическая служба, профессор Н.С.Скрипников.

UDC 617.924/ 611.-021

THE ROLE of PROFESSOR N.S. SKRIPNIKOV IN DEVELOPMENT OF PATHOLOGOANATOMICAL SERVICE IN POLTAVA REGION

Gasyuk A.P., Nikolenko L.G., Volobuev N.A., Novoseltseva T.V.

Summary. Professor N.S.Skripnikov was the initiator of creation of material base of pathologoanatomical service in Poltava, building of morphological corps, where all terms for educational and scientific work were created.

Key words: pathologoanatomical service, professor N.S. Skripnikov.

Стаття надійшла 1.03.2006 р.